

DESDE INGLATERRA

LOS LEADERS BATIDOS EN SHEFFIELD

Las fiestas de Pascua acostumbran, invariablemente, a llevarnos algunos resultados sensacionales. Así, por ejemplo, el Liverpool, leader de la primera división, perdía contra Sheffield United por el pesado score de 4 a 1, siendo de observar que los vencedores obtuvieron un resultado absolutamente conforme con su actuación. Al propio tiempo, los más próximos rivales de los probables campeones de la Liga, Sunderland, sucumbieron en Manchester, contra el United por 1 goal a 0.

Los de Tottenham no hicieron mejor contra Preston que hicieron el sábado contra Sunderland, y aunque tuvieron la dirección del juego durante más tiempo, la ineficacia de sus delanteros hizo que perdiera el match por 2 a 0, y con él dos nuevos puntos.

Otros dos clubs londinenses, Arsenal y Chelsea, adjudicáronse sendos puntos contra Blackburn y Aston Villa, así como Birmingham compartió los honores con Stoke en el campo de éste.

En la División II tuvieron los jugadores del Notts County un grave contratiempo, ya que fueron batidos por 4 a 0 por Crystal Palace, el mismo equipo que perdió con West Ham dos días antes por 5 a 1.

Es más de extrañar este resultado por celebrarse el match en Nottingham. Leicester, otro de los candidatos a la promoción, pudo conseguir solo un match nulo con Fulham, y por 5 goals a 2, West Ham venció a Bury, en Upton Park, después de haber hecho match igual hace una semana estos mismos equipos. Otros dos onces muy necesitados de puntos ambos, Clapton y Coventry, se los partieron en Homerton, campo del primero.

En la primera división conserva Liverpool el primer lugar con 53 puntos, seguido por Sunderland con 48 y Huddersfield con 44. Odham y Stoke ocupan los últimos lugares, ambos con 25 puntos. En la segunda Leicester y Notts, los dos con 46 puntos, van al frente, seguidos de Fulham y Blackpool con 43.

Es de consignar como hecho más importante de los matches del lunes, la última salida del internacional Rutherford, uno de los jugadores que más fama y honores ha conquistado, habiéndole cabido la satisfacción de figurar en el equipo de Newcastle que ganó la Copa de Inglaterra, en 1908, jugaba de exterior derecho con el club de Londres mencionado, desde 1913. Ha sido uno de los jugadores más hábiles en su lugar y era uno de los que hacía más tiempo que jugaba a futbol. El día de su despedida fué objeto de una clamorosa ovación y fué sacado en hombros del campo. En su último partido se le distinguió nombrándole capitán del equipo, a quien no pudo llevar a la victoria, ya que solo pudo empatar como hemos dicho.

LA LIGA ESCOCESA

El sábado celebróse la final de la Copa de Escocia. El Celtic por un solo goal pudo adjudicarse la victoria, sobre los Hibernians de Edimburgo. La victoria de los ex campeones no era esperada en virtud de su mala campaña en la actual temporada.

El lunes, en Glasgow, los Rangers, segundos campeones del corriente año, empataron con Saint Mirren, resultado que dice mucho en favor de este equipo, cuya forma ha mejorado de unas semanas a esta parte. Por otra parte, Celtic venció a Partick Thistle y Clyde a Third Lanark. Hibernian visitando a los Raith Rovers forzó un empate.

En segunda División, Queen's Park han reforzado su posición de «leaders» con una nueva victoria sobre Cowdenbeath.

ICTHMIAN LEAGUE

La posición de los clubs de esta Liga de Clubs Amateurs, la más importante, es la siguiente: Nunhead, 25 puntos; Civil Service, 24; Casuals, 23; Clapton, 23; Iford (campeón del año último), 21; London Caledonians, 21; Wycombe Wanderers, 20; Dulivich Hamlet, 18; Tufneil Park, 16; Seytonstone, 14; Oxford City, 13; Wimbledon, 12; Woking, 12, y West Norwood, 12.

LO QUE DICEN

LOS MAESTROS

J. Dimmock, internacional del «Tottenham», en un artículo reciente, al tratar de la forma accidental de los jugadores exponía su ignorancia para explicarse las variaciones de la misma no debidas a causas físicas.

He aquí unos párrafos del interesante artículo:

«En futbol es verdad, de ahora y siempre, que el jugador internacional de hoy es el hombre del equipo reserva de mañana, y que el jugador de hoy que es severamente criticado y del que se afirma simplemente que no es digno de ocupar su lugar, llegará a ser el idolo de la multitud cuando inesperadamente tenga una buena tarde. Personalmente, yo quisiera con toda sinceridad, que alguien quisiera explicarme el misterio de las buenas y malas tardes. ¿Por qué, a veces, cuando salgo al campo todo me parece fácil? Muchas tardes me ocurre que todo lo que intento poner en práctica me sale bien, y no tengo dificultad ninguna en realizar mis proyectos. Pero, a veces, con solo una semana de intervalo, hay una gran diferencia. Yo soy el mismo física e intelectualmente, pero las cosas que hiciera con tanta facilidad una semana antes, incluso lo más insignificante, me son muy difíciles. La pelota parece como embrujada cuando pretendo controlarla en un dribling y cuando tengo fáciles ocasiones de marcar delante de la puerta, la disparo muy por encima del palo. Repito que no creo que se pueda atribuir a un estado físico cuando no es debido a un mal estado pasajero de salud. ¿En qué consiste, pues, este misterio de estar o no estar en forma? ¿Puede explicármelo alguien?»

Chambers, el internacional del «Liverpool», ha escrito unas palabras que nos parece debieran ser el abecedario de todo equipo. En futbol toda táctica es aceptable, cuando está inspirada por la inteligencia. Así, se ha discutido largo tiempo las ventajas del pase largo o del pase corto, sin pensar que ambos son, bien practicados, la esencia del futbol. Si por pase largo se quiere considerar el pegar a la pelota sin ton ni son, enviarla a larga distancia, entonces, ya cambia de aspecto la cosa. Esto no es ni puede ser futbol.

Deseamos lo que dice Chambers con la elocuencia de la verdad:

«Es conveniente conocer este método que consiste en proceder por pases cortos y repetidos, pero no basta. No es menos necesario saber atacar, si a mano viene por medio de pases largos.

Por desgracia, el juego de pases largos practicados de cualquier manera, se convierte en un pretexto para permitirse dar en toda ocasión fuertes puntapiés, para salir luego en persecución de la pelota en carreras desenfrenadas.

Esto no puede calificarse propiamente hablando de juego de pases; no pasa de ser un juego de azar...»

Tommy Clay, otro internacional del «Tottenham Houtspurs», que es uno de los mejores backs ingleses, sale en defensa de la táctica defensiva del «offside», que tanto indigna al público. Como se verá, sus razonamientos no dejan de tener lógica, aun cuando la F. A., con sus recientes modificaciones, no ha hecho gran caso de ello. El fondo del problema no es saber si la táctica es la lógica o no; lo esencial es que además de hacer perder un tiempo, procure marear al público. Y el público (que paga), es el señor que manda.

Reproduzcamos sus palabras, que tienen el valor de un alegato de defensa propia:

Lea usted
Aire Libre.

«No veo el por qué un back no puede hacer uso de la defensa que le da el «offside», haciendo caer en él a los delanteros, a fin de detener los avances de estos si los mismos proceden de tal manera o adoptan un estilo de juego, que lo hagan posible. Yo creo que la regla del «offside» se incluyó en el reglamento de futbol para ayudar a los defensas a guardar su «goal». Por lo tanto, no veo por qué los «backs» han de verse hostilizados si adoptan esta táctica para deshacer los ataques de los adversarios. Esta táctica puede ser evitada por delanteros que piensen, y nadie, creo yo puede hablar que los defensas tengan el monopolio de la inteligencia.

Otro gran jugador inglés, Taylor, portero del «Huddersfield» y del equipo nacional, habla de una de las cualidades que hacen más eficaz y bello el juego de un equipo: de la colocación de sus jugadores. Entre nosotros, que el sentido de la colocación no es facultad que abunde, predominando en cambio en nuestros jugadores el placer de descolocarse, a costa de la eficacia de su estricta labor, será conveniente conocer su autorizada opinión.

Dice Taylor:
«Creo que la habilidad de los jugadores a colocarse adecuadamente, tiene una gran importancia cuando se encuentran dos equipos de igual valor.

»Personalmente, confieso que me encanta ver a los jugadores de un equipo siempre colocados en su lugar.

»El hombre que se encuentra en posesión de la pelota, no debería nunca verse obligado a mirar si tal o cual de sus compañeros se encuentra en su lugar apropiado».

Sabias palabras que tratan una cuestión que a nuestro juicio, son el secreto de los éxitos de los grandes partidos.

Otra opinión, que no es de un jugador. Es de un renombrado crítico inglés que firma sus trabajos con el pseudónimo «Polaris». Hace constar un hecho que no nos es desconocido, pero que, sin embargo, hay quien se empeña en desconocer, y es el de que el mucho peso y la gran estatura de los jugadores, no es cualidad esencial.

Traducimos sus palabras:
«A pesar de que la mayoría de directores de Clubs están pidiendo jugadores de mucho peso y de gran talla, es un hecho que algunos de los mejores medios en futbol han sido hombres pequeños, Ernesto Needham—seguramente el mejor medio que haya calzado los zapatos de jugador—y Danny Holt, famoso en «Everton», eran hombres menudos, y cuatro de los mejores medios con que cuenta el juego en la actualidad, no son tan apuestos y fuertes como pasan por ser los jugadores de futbol. Me refiero a Bromilov (Liverpool); Magee (West Bromwich); Meehan (Chelsea) y Tresadern (West Ham). Los tres últimos mencionados no alcanzan, en efecto, el término medio de altura, lo que no obsta para que sean candidatos a los honores de internacional.»

Lo cual viene a ratificar el concepto, ya sabido, que el futbol no es juego exclusivamente de fuerza, sino que exige bastantes condiciones más en los que lo cultivan.

Campeonato Bancario de Fut-bol

Por iniciativa del City Bank Club, integrado por los empleados del Internacional Banking Corporation de Barcelona, se reunieron hace algunos días los delegados de la mayor parte de las entidades bancarias de esta capital para tratar de la organización del Campeonato bancario que a iniciativa del London Bank Sports Club se había celebrado con gran éxito durante dos años consecutivos y que debido a causas ajenas a la voluntad de organizadores y colaboradores había dejado de celebrarse los dos últimos años.

La iniciativa del City Bank Club se ha visto coronada por el éxito, pues, después de acordar los clubs constituirse en federación de clubs bancarios se procedió a efectuar las inscripciones para el campeonato, habiendo alcanzado

estas cifras de diez y seis a seis el número más importante de clubs bancarios que hasta ahora han tomado parte en manifestaciones deportivas de esta índole.

A fin de que el Campeonato no resultara algo interminable y teniendo en cuenta lo avanzado de la estación, se tomó el acuerdo de hacer cuatro grupos por sorteo, debiendo quedar un campeón en cada grupo, con carácter de semi-finalistas.

En el sorteo celebrado en presencia de los delegados de todos los clubs inscritos quedaron formados los grupos en la forma siguiente:

Grupo I

Banco Central.
City Bank Club.
Banco Alemán Transatlántico.
Banco Urquijo Catalán.

Grupo II

Hijos de Magín Valls.
Club Deportivo Hipámer.
Royal Bank of Canadá.
Banco de Barcelona.

Grupo III

Banco de Cataluña.
C. Lyonnais Sportivo.
Club Sportiu Arnús-Garf.
Garriga Nogués Snos.

Grupo IV

Banco Español del Río de la Plata.
Banco de Roma.
Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorro.
Anglo South American Bank.

Los partidos de inauguración se celebrarán el sábado, día 7 del corriente, celebrándose en los sucesivos los sábados y domingos por la mañana.

Teniendo en cuenta que en la mayoría de los Bancos de esta plaza prestan sus servicios jugadores de reconocida valía, contando además con elementos jóvenes, que si bien no son conocidos del público, muchos de ellos tienen un gran dominio del foot-ball, abrigamos la seguridad de que la mayoría de los encuentros resultarán verdaderamente interesantes, logrando que este Campeonato contribuya a la formación física de nuestra juventud, así como a la difusión del Sport.

La mayoría de las entidades bancarias han querido asociarse también a este esfuerzo de sus empleados, habiendo algunas de ellas remitido hermosos trofeos y anunciando otras su próximo envío. Tan pronto obren todos estos trofeos en poder de la Federación, serán éstos expuestos en uno de los escaparates de nuestros grandes comercios. Los corredores y agentes de cambio y Bolsa han iniciado una suscripción para regalar unas magníficas medallas a los vencedores y cooperadores de este Campeonato, cuya suscripción está logrando un verdadero éxito.

Unimos nuestras felicitaciones a las muchas que el City Bank Club ha recibido por su loable iniciativa, no dudando que no desmayará para que el Campeonato, tan felizmente iniciado, obtenga el éxito definitivo que todos esperamos y que será justo remate y premio a los desvelos de dicha entidad y de las otras que le acompañan en el seno de la Federación.

ooo—ooo

III CAMPEONATO BANCARIO DE FOOT-BALL

Con estos partidos ha dado comienzo este Campeonato que tanto interés ha despertado entre el personal de las Casas de Banca y que promete ser muy disputado dada la igualdad de fuerzas con que están constituidos algunos de los equipos.

Royal Bank, 5 : Hijos de M. Valls, 0

Este partido se celebró en el campo de la Granja Experimental, ante regular concurrencia entre la que abundaba el bello sexo.

Vencieron los del Royal Bank, que consiguieron marcar en el primer tiempo cuatro goals, dos por García, desde el extremo y los otros por Llofiar, de dos magníficos shoots.

En el segundo tiempo, tras un dominio completo, el Royal se apuntó otro tanto hecho por Pujol, luciendo en esta segunda parte el portero de la Banca Valls, realizando bonitas paradas, salvando a su equipo de una mayor derrota.

El equipo vencedor lo componían Forné, Fo-

saña, Vinas, Berdugo, Madreny, Riboat, Foz, Subirana, Pujol, Llopart y García.

Se distinguieron por los vencedores: Llopart, García y Madreny; por los vencidos: el portero, la defensa y Oliver.

El árbitro, señor Peris (L.), bien.

Banco Central : Banco Alemán

En el campo del «C. D. Europa» tuvo lugar este encuentro, el que se vió bastante concurrido por el personal adicto a estos Bancos.

Este partido, que prometía ser muy reñido, dada la igualdad de los dos equipos, no se terminó, debido a un incidente entre algunos jugadores y el árbitro. En el primer tiempo el Banco Central marcó un goal, después del descanso reglamentario y a poco de empezar la segunda parte el Banco Alemán consigue el empate.

En una falta incurrida por el Central, dentro del area de goal, el árbitro castiga con penalty, mostrando su disconformidad los jugadores del Central, no dejando tirar dicho castigo,

GRADJANSKI-BARCELONA

Algunas comparaciones.—Una pasión trágica por el juego.—¿Hay que dejar paso a los jóvenes!

RECUERDOS DE UN AÑO

Hará próximamente un año, en el antiguo campo del «F. C. Barcelona» vimos actuar a los jugadores del equipo, entonces campeón de Yugoslavia, «Sportski Gradjanski», de la capital de Croacia, Agram o Zagreb, que por ambos nombres es conocida.

Hacia poco tiempo, cuando celebraron sus partido, que el «Rapid», de Viena, nos había cautivado con su juego, en el que, además de las cualidades peculiares del nuestro (viveza, empuje, diversidad, inteligencia, rapidez suma) brillaron la habilidad de sus jugadores, puesta al servicio de un organismo físico bien preparado, y su excelente deportividad. Se nos había dicho que los vieneses formaban en futbol escuela aparte, pero el «Rapid», en realidad, formando un equipo de toda excelencia, aparte de su conjunto, muy homogéneo y muy diestro, no nos dejó ver las características de aquella escuela tan renombrada.

En estas circunstancias, vino el equipo representante del juego yugoeslavo, primero de esta nacionalidad que pisaba nuestros campos, y a pesar de venir su juego con la fama de ser una prolongación de la escuela de Viena, confesamos sinceramente que no llegó a convencernos.

Influyó, acaso, el campo, de pequeñas dimensiones, que no deja mucho margen a la colocación de los delanteros, para que el pase corto se deje traslucir con toda su belleza (que indudablemente la tiene.) ¿Pudo haber influido en la impresión mediocre que nos dejó, el estado del piso, más deficiente que el del sábado?, o dejó sentir su influencia también, la composición del equipo, en el cual faltaban titulares? Sea como fuere, ni apareció el pase corto, con su precisión indispensable, aunque a decir verdad se intentó realizarlo mucho más que lo hiciera aquel equipo vienes, primero que nos visitó; ni los jugadores se nos aparecieron ni muy diestros ni muy inteligentes. En resumen, que el juego individual se nos antojó desmañado y el juego de conjunto pobre; y esta impresión, no muy favorable, empeoró con algunos actos personales inconvenientes, todo lo cual hizo que el «Gradjanski» pasara entre nosotros sin pena ni gloria.

No esperábamos, pues, en esta ocasión, a pesar de sus resultados, los más favorables, obtenidos en el resto de España, que dieran ocasión a partidos dignos de ser comentados con elogios desmedidos. Sin embargo, confesemos ya desde ahora, que sin llegar a ser cosa extraordinaria ni el equipo ni el partido que nos ha deparado el sábado aquél (conceptos los dos, equipo y partido, que, como es lógico, van in-

en vista de lo cual el árbitro suspendió el encuentro.

DE ENTRENAMIENTO

City Bank Club, 4 : C. Lyonnais Sportivo, 2

El pasado sábado tuvo lugar este partido amistoso en el campo del «New Catalonia».

Correspondió la victoria al City Bank, cuyo equipo, a pesar de hallarse visiblemente desentrenado, desarrolló un buen juego, demostrando tener condiciones para quedar en buen lugar del actual Campeonato Bancario.

El City Bank se apuntó cuatro goals hechos por Parés uno y tres por Ruiz. Los del C. Lyonnais Sportivo, por Romero y Gimeno.

El árbitro, señor Encio, algo deficiente en sus fallos.

Banco Cataluña, 0 : Garriga Nogués, 2

En el campo de la «U. S. de Coll-Blanch», se celebró este encuentro, en el que vencieron los de la casa Garriga, por dos tantos hechos por Nogués.

disolubles en el análisis), han mejorado en nosotros la impresión pobre del año pasado.

Por esta vez, el «Rapid» y el «Gradjanski», representantes de la misma escuela, sin poder ser considerados como sus más puros valores, en cuanto al juego mismo, se nos han aparecido como equipos de condiciones más equivalentes, desde luego muy aceptables.

LA PASION POR EL JUEGO

No podemos pasar por alto un hecho, acaso único, relacionado con el equipo del «Zagreb», que es ahora nuestro visitante, y que figura en la red de nuestros recuerdos, de tanto como ha acaecido durante este año de intervalo que está incluido entre las dos visitas que nos ha hecho.

Los clubs pasan, en todas partes, por momentos de gloria que llega a veces a la apoteosis, como el mismo «Gradjanski», los cuales se enlazan en la sucesión ininterrumpida que es su historia, con otros de hondas crisis, en que la depresión y el descorazonamiento vienen a entronizarse, substituyendo a otros sentimientos optimistas y de alborozo. El «Gradjanski» pasa por uno de esos momentos en que el sol de la gloria se ha puesto para él; exactamente como su visitado.

El cetro del futbol croata le ha sido arrebatado por su rival más peligroso, por el HASK, que es quien posee el título de campeón. Sin embargo, el «Gradjanski», campeón o no, siempre será el «Gradjanski». No se puede de un tajo borrar la historia; ni en futbol es posible tampoco, con una o dos o más campañas desgraciadas, hacer que se relegue al olvido un largo pasado glorioso.

Pero el «Gradjanski» tiene en su historia el hecho más extraordinario de pasión por el juego que pueda darse. Pasión desbordante que va a terminar en la tragedia! Indiscutiblemente, como decíamos antes, es un caso único en los anales del juego.

El «Gradjanski» tenía entre sus jugadores a uno muy estimado del público y de sus compañeros, Granec. Este jugador, nos parece que de origen vienes, era muy popular en Zagreb y en la misma Viena, donde había actuado también. Granec contrajo matrimonio, y continuó defendiendo los colores de su club con el ahínco de siempre. ¿Qué sucedería en el corazón de la mujer (eterna esfinge que dará siempre alas a nuestra perplejidad), para encerrar a su marido en el terrible dilema: el juego o yo? Amantísimo de su esposa, para conservarla debía dejar el juego; apasionado por el juego, no se sentía con fuerzas para dejarlo reintegrándose a su hogar. ¡Considerad dos sentimientos imposibles de domeñar, que os atraen cada uno de ellos con toda fuerza hacia una resolución

que se excluye con la antagónica vino la tempestad interior que acabó en la tragedia. Un día las buenas gentes de Zagreb tuvieron noticia de que Granec se había suicidado.

Podrá parecer pueril a algunos el asunto. Pero ahí queda la realidad indestructible del hecho trágico; la pasión del juego que mata.

Lástima que nuestras costumbres rocen con el más impuro materialismo! No decimos esto porque echemos de menos, entre nosotros, un ejemplo por el estilo.

Este es caso excepcional, y de otras maneras se puede demostrar el amor al juego. Pero nos tememos que sean muy pocos los capaces de comprender la grandeza de este hombre, que antes de sacrificar uno de sus dos grandes afectos, prefirió desaparecer.

He aquí por qué, asociando el nombre de su club con el del jugador desaparecido, teníamos, acaso arbitrariamente, una íntima simpatía por el equipo zagrebino que nos ha visitado, que no ha de impedirnos de apreciar, sin embargo, la exacta valoración de sus cualidades.

LA ACTUACION DE LOS CROATAS

Pasemos de lo retrospectivo a lo actual, dando cuenta de la nueva exhibición hecha por los jugadores yugoeslavos.

Ya hemos apuntado que la impresión que nos dejó su juego en su partido del sábado, fué mejor con relación a los del año pasado. En especial, tuvieron los jugadores visitantes un primer tiempo muy notable, y en él nos dimos cuenta del valor de su línea de ataque, particularmente del terceto interior, que jugó, en colocación y en precisión del pase, muy bien. Así, pudimos deducir que lo esencial de la línea es el juego cerrado a base de ese terceto, y aunque no se olvidó de hacer entrar en juego a los exteriores, nos parecieron que en la táctica no tenían la participación predominante de aquéllos. Hubo un exterior que se destacó, no sólo por sus cualidades personales, si que también por formar con su interior un cuerpo más armónico; este jugador fué Paulekovic, que con su compañero Muntler, fueron los más peligrosos jugadores de la línea. Sería injusticia no citar a Perska, que se demostró un elegante y hábil centro delantero.

Sin apoyo de los medios, y menos de los defensas, que despejaron siempre corto, no pudieron los delanteros repetir en su segundo tiempo la actuación del primero, y procedieron menos metódicamente en sus avances posteriores, sin dejar de ser peligrosos, aunque no eficaces, por la falta de acuerdo en los remates.

Los medios forman una buena línea, ya que no extraordinaria, y destacáronse también más en la primera mitad en su doble función. En el segundo tiempo se limitaron casi a la labor defensiva, no siempre coronada por la eficacia, ya que la impetuosidad de los azul grana les tuvo continuamente en jaque. De esta línea, el centro Rupee, hábil repartidor de juego, y luego Bazant, fueron los mejores.

Menos buena impresión hicieron los defensas, que no pasaron en su primera actuación de discretos, tanto por la falta de colocación de los balones, como por la descolocación frecuente en que incurrieron. Sin embargo, Vragoric acensó ser de mayor valía que su compañero.

Finalmente, hay que citar con todo elogio, a Urdjuca, que demostró ser un excelente guardameta, no pudiéndosele echar en cara ningún descuido ni error en todo el partido. Fué quien se destacó más de los suyos, y evitó sin duda un peor «score» contrario al once.

Esta es la impresión del primer match, que puede ser confirmada o no en el segundo, aunque nos parece que el estado del terreno—cuando se celebre el match suspendido el domingo—no va a permitirnos ver más de lo que vimos el sábado.

LOS JUGADORES LOCALES

El «Barcelona» presentó un equipo a base de jugadores reservas; siete nada menos, si se cuenta a Pascual, o seis en caso contrario. No obstante, con esta composición, que amenazaba con una tarde tempestuosa (en el marcador), al equipo, hizo éste una mejor actuación que la de los dos equipos presentados anteriormente. Las líneas de medios y defensas

estuvieron bien, en general (hacemos salvedad de momentos en algunos de sus jugadores, y puntualizando más de Coma y del novel Aparici), y a estas líneas y a Pascual—que fué la oportunidad en persona—, se debió la victoria, que no a la deficiente actuación de los delanteros, que fueron, es lógico, quienes se apuntaron los goals. Surroca fué el mejor de todos, y Coma, que tuvo momentos malos en el primer tiempo, se repuso después y cumplió como bueno. Los dos medios alas fueron eficacísimos, y a poca distancia uno de otro; y el centro si no estuvo muy acertado repartiendo el juego, hizo gala de una buena colocación, además de darnos la impresión de excelentes condiciones para este lugar.

De los delanteros, los mejores fueron Sagi-Barba (que fué siempre el más peligroso de todos), y Cella II, jugador excelente, al cual le falta más acierto en el momento definitivo, y algo más de cuerpo. Homs y Cella I tuvieron momentos de todo, y el más deficiente fué Gracia, a pesar de haber hecho un goal y haber dado ocasión a que se hiciera otro.

En resumen, el partido fué un éxito para la gente nueva...

EL ARBITRAJE

De la actuación del señor Marín no tenemos más remedio que repetir la cantinela de siempre, diciendo que fué en extremo desafortunada.

Breve reseña

A la hora anunciada, y ante una regular concurrencia, los equipos se alinean en la siguiente forma:

Grandjanski: Urdjuca, Sifer, Vragonic, Bazant, Rupec, Goetz, Paulekovic, Muntler, Perska, Pesinek y Bobic.

Barcelona: Pascual, Coma, Surroca, Bosch, Aparici, Samitier, Cella I, Homs, Gracia, Cella II y Sagi-Barba.

Arbitra el señor Marín.

En los primeros momentos el juego desarrollase en el campo del Barcelona, obligando los croatas a una empeñada defensa a os locales, en la cual sobresale Martínez Surroca.

En una reacción del Barcelona, escapa Sagi-Barba, colocando un buen centro, que Cella II remata, junto al poste, no sin que Urdjuca no demuestre su buena retirada. Otro avance local termina con un sorprendente tiro de Aparici, un poco alto.

Dominio del Gradjanski, terminado con un fuerte remate de Muntler, casi rozando el poste. Vuelven a la carga los yugoeslavos, y de un pase de Perska el mismo Muntler lanza un fuerte chut bien parado por Pascual.

Nuevo avance de los azul grana cortado por Vragoric, y otra vez apremian los forasteros, que fuerzan a su favor el primer corner, que termina con una gran cabeza muy bien preparada por Pascual. Dominio insistente de los forasteros, sin resultado, al que sigue una reacción barcelonista y nuevo remate del medio centro, que detiene el guardameta contrario.

Alternan los avances, y anotamos dos buenas paradas de Urdjuca, una a un remate de Bosch. Chut peligroso de Paulekovic junto al larguero corner contra el Barcelona, que para Pascual, y a seguido otro remate de Muntler detenido por el guardameta azul grana. Otro avance de la delantera del Barcelona con chut ineficaz de Cella II, que pudo ser un goal corner contra los visitantes. Situación de peligro para los yugoeslavos, con remate final de Sagi.

Una buena combinación entre Homs, Gracia y Cella II, y éste obtiene el primer goal, que es claramente offside, al cabo de un minuto termina el primer tiempo.

Al reanudarse el partido atacan los yugoeslavos, obteniendo al poco rato un corner a su favor que es rematado de cabeza, muy alto. Contestan los azul-grana, obteniendo otro corner que, rematado de cabeza por Homs, vale al equipo el segundo goal. Nuevas arremetidas cortadas casi siempre por Surroca, que tiene una gran tarde.

En otro avance barcelonista, escapa Gracia, burlando a medios y defensas, y solo, ante la puerta suya, el balón a excesiva altura de la puerta. Arreca el dominio de los locales y llueven los remates ante el marco forastero, lu-

ciéndose en gran manera el guarda-meta. Nuevo corner contra el Barcelona, que termina en otro saque de esquina, peligroso, y que malogra un offside Freekick que tira Samitier, parado por Urdjuca. Gran salida de Pascual. Dominio del Barcelona que dura hasta el final, y que los medios sostienen muy bien. Durante el mismo, un centro medido de Sagi-Barba es rematado por Gracia, valiéndolo a los locales el tercer y último goal.

El segundo partido

GRANJANSKI — BARCELONA

Ayer por la tarde, ante regular concurrencia, celebróse el segundo partido entre estos dos equipos, que tuvo que ser suspendido el domingo a causa de la lluvia.

El triunfo sonrió a los jugadores yugoeslavos por un goal a cero, y muy merecido lo tuvieron, por haber sido de mucho el mejor equipo en el campo.

El match no merece mucha reseña. Tuvo una primera parte de dominio repartido, acusando éste algo en favor de los locales, cuyos delanteros estuvieron muy desafortunados, no tan solo en el juego, sino que también en los remates. Como jugadas que merezcan especial mención durante este primer tiempo, hay que citar un gran chut de Piera, que fué correspondido con un estupendo plongeón de Urdjuca; unos bonitos avances del ala derecha y del trio interior del Gradjanski, uno de los cuales fué anulado por una zancadilla de Conrado; varios remates de Uragoric, detenidos por Pascual; otra combinación vistosísima entre desde Paulekovic hasta Pesinek, con buena entrada de Conrado; algunos pases admirables de Samitier desde el medio centro y la actuación durante los cuarenta y cinco minutos del tiempo del guardameta yugoeslavo, que continuó en el segundo periodo hasta ser de mucho el mejor hombre en el campo. En este tiempo, de un centro de Pesinek, que burló a Surroca cerca del ángulo de corner, consiguió Paulekovic el único goal de la tarde y con él dió el triunfo a su equipo.

Si en el primer tiempo se vió algo de juego, en especial por parte de los jugadores de Zagreb, a pesar de aventajar en el dominio ligeramente el equipo local, se vieron algunos escasos momentos muy interesantes; el segundo tiempo fué, en cambio, malo de remate, ya que los jugadores azul-grana nos proporcionaron una desdichada actuación, que es de lo peor que hemos visto en nuestros campos, imposible concebir que un equipo pueda hacerlo peor, y, por lo tanto, no tuvo nada de extraño que los forasteros fueran dueños del campo durante sus buenos treinta y cinco minutos, viéndose más decidido empeño por parte de los barcelonistas en conseguir un empate, que no vino gracias a la espléndida actuación de Urdjuca en los últimos diez minutos del partido, en que si bien dominaron, no llegaron en ningún momento a mejorar la detestable impresión que nos habían producido antes.

El público salió del campo disgustado, y nosotros, más que disgustados, asqueados del espectáculo que habíamos presenciado, tanto más cuando Samitier adaptó su conducta a normas absolutamente inadaptables por todo quien quiera preciarse de poseer algo de deportivismo, procediendo con una incorrección merecedora de la más acerba repulsa.

El contraste de la detestable actuación, que demuestra una falta absoluta de dirección en los directores del club, fué mucho más vivo en vista del honroso resultado obtenido el sábado por un equipo en el cual predominaban los jugadores jóvenes, que no tendrán seguramente la experiencia y la habilidad de «algunos» de los viejos, pero, en cambio, tienen un entusiasmo y un amor propio que pueden envidiarles todos absolutamente todos, los que poseen un nombre, que menos mal cuando no quedan reducidos a esto solo.

Como jugadores que ayer se destacaron en el once local, hay que mencionar a Surroca y a Pascual, y aunque no en su forma última, Conrado cumplió bastante bien, aunque en momentos abusó de los fouls.

Los medios, un desastre, si exceptuamos la labor de Samitier en el primer tiempo, en el que

fué algo más limpio que después. En el delante, solo se salvó Sagi-Barba, que fué el menos malo de todos.

Ante un equipo de esta naturaleza, el Gradjanski produjo la impresión de ser más de lo que es. En realidad, es un once homogéneo que impresiona agradablemente, sin ser cosa extraordinaria. El mejor de sus hombres es el guardameta, que ayer, como hemos dicho, fué el héroe del partido. Buen efecto produjeron los dos defensas, mejor que el primer día, y los medios, de los cuales se destacó el centro como servidor de los delanteros, fueron una línea bastante eficaz. La delantera renovó la buena impresión del primer día, superando Uragic, en el centro de la línea a Perska, que ayer no jugó; todos se distinguieron, a excepción del interior izquierdo, que fué el más flojo.

A la mala impresión del «match» en su conjunto, hay que añadir la pésima que nos produjo arbitrando el señor Mariné. Fué la suya una de las peores actuaciones que hemos visto desde que asistimos a partidos de futbol.

Eran los equipos:
Gradjanski: Urdjaca, Sifer, Ferderber, Gec, Rupec, Bazant, Paulekoviaks, Mantler, Uragic, Pesinek, Babic.

Barcelona: Pascual, Conrado, Surroca, Torralba, Samitier, Pifiol, Cella I, V. Martínez, Piera, Cella II, Sagi-Barba.

Spectator

ARENAS - CENTRE DE SPORTS

GRANDES PARTIDOS INTER-REGIONALES EN SABADELL

Ha unos días el Winterthur, ahora el Arenas, de Bilbao, tan conocido y admirado de nuestro público. Mañana... ¡quién sabe! Parece ser que los entusiastas elementos que dirigen el popular club sabadellense tienen el decidido propósito de que su sociedad forme activamente entre nuestros más renombrados clubs. Al efecto han concertado los citados encuentros y tienen en preparación otros que indudablemente habrán de despertar gran interés.

Nosotros no podemos por menos que aplaudir la decisión del «Centre de Sports», de Sabadell, ya que tenemos la firme seguridad de que su notable «once» puede afrontar con grandes probabilidades de éxito, comparación con la mayoría de los equipos que son continuamente huéspedes nuestros. Es más, creemos que a los muchachos que forman el equipo sabadellense les son necesarios esos partidos, pues en ellos, más que en los de nuestro Campeonato regional, con menos nervios, con más serenidad, podrán pulir sus defectos y mejorar sus buenas cualidades. Pueden ser esos partidos de verdadero entrenamiento, ya que desaparecida la «preocupación» de los «puntos» se atenderá más a la calidad de juego y el afán de superación técnica será mayor.

Adelante, pues, sin desmayos. ¡Quién sabe si en un futuro no muy lejano le aguardan al Sabadell días de gloria y a Cataluña el orgullo de ver aumentar el número de sus grandes sociedades deportivas!

A pesar de celebrarse el primer partido en día laborable, hubo una entrada más que mediana. Entre los concurrentes habían no pocos aficionados de Barcelona, a los cuales interesó vivamente el match Arenas-Sabadell.

Nuestro colegiado señor Comorera alineó los equipos, que lo hicieron en la siguiente forma: Arenas: Guillén, J. Arruza, Careaga, Axta, B. Arruza, Peña, Robus, Sesúmagá, Pagaza, P. Arruca y Lafia.

Sabadell: Estruch, Cabedo, Montané, Morera, Llumá, Desveus, Molins, Bertrán, Martí, Tena y Balagueró.

El primer tiempo transcurrió en medio del general contento. Los dos equipos derrocharon energía y entusiasmo y no hubo dominio por ninguna parte.

La delantera del Sabadell atacó con gran empeño, especialmente por su ala derecha, que a pesar de ser estupidamente marcada por el gran José María Peña, puso en constante peligro el marco de los areneros.

Tena, a poco de empezar, marcó el primer goal para los suyos, de un buen shoot. Sesúmagá consiguió el empate, rematando una bella combinación de la línea de ataque del Arenas.

Bertrán consiguió otro goal, justamente anulado por off-side. El mismo jugador lanza un formidable shoot que, parado por Guillén es hábilmente rematado por Martí.

...Pero de nuevo el empate. Robus lo consiguió mediante un shoot sesgado que Estruch no puede detener.

Y con el empate a dos tantos terminó esta primera parte, que fué interesante por demás.

En el segundo tiempo el Arenas hizo una bellísima exhibición. En la defensa brilló Careaga que con su colocación y valentía consiguió desbaratar no pocos avances sabadellenses. Peña, en la línea media fué el indiscutible medio del equipo nacional. Sirvió y defendió como maestro y sus bellas jugadas arrancaron en no pocas ocasiones grandes aplausos.

Y en el ataque, Pagaza, Sesúmagá y Robus, sobre todo, se mostraron un tercio peligrosísimo, codicioso, que hubiera marcado mucho a no interponerse la pareja Cabedo-Montané que supo despejar la mayoría de las situaciones peligrosas que se produjeron ante su puerta. Estruch, que hizo una primera parte deficiente, en la segunda volvió por su buen nombre y se mostró el guarda-meta hábil y seguro que todos admiramos. Sin embargo, no pudo evitar que los valientes areneros perforaran dos veces más su puerta. Y como el Sabadell, en esta parte, no consiguió más que un tanto, obra de Desveus al lanzar un golpe franco, terminó este refidísimo primer encuentro entre bilbaínos y catalanes con cuatro goals a tres a favor de los primeros.

El segundo partido... no debió celebrarse. Comprendemos que una suspensión perjudicaba enormemente al «Centre de Sports». Pero el campo estaba imposible. No había forma de jugar bien, pues a pesar de haber echado una considerable cantidad de serrín, el juego no podía desarrollarse como jugadores y público hubiésemos deseado.

Pero se celebró el partido. Y nos divertimos porque sabadellenses y areneros quisieron convencernos de que su voluntad y su afición, su amor propio y su entusiasmo, vencieron todos los obstáculos que se les opusieron. Y que lo consiguieron lo demuestra elocuentemente que, a pesar de presentarse con algunos reservas, ambos equipos, el encuentro no desmereció en nada al del día anterior. En aquél se pudo «fingir» más, es cierto, pero en éste fué aún mayor el entusiasmo desplegado, se puso más de manifiesto el empeño de vencer.

Una soberana combinación de Rolus y Sesúmagá, rematada por este último, de un gran shoot que le valió al Arenas el primero y único goal.

El Sabadell respondió a este tanto con magníficos avances por su ala derecha, en la que Molins puso cátedra. En uno de dichos avances incurrió el Arenas en penalty. Lanzado por Martí valió al Sabadell el ansiado empate. Unos minutos después, Arderius, en bella combinación con Castellet, logró un nuevo tanto. Y con este resultado de dos a uno favorable a los locales, terminó este primer tiempo.

La segunda parte fué interesantísima. Empeñados los del Arenas en conseguir el empate pusieron a prueba la excelente calidad del trío defensivo del Sabadell, cuya línea de ataque, eficazmente ayudada por sus medios, dió no poco que hacer al gran Careaga.

Sin embargo, de tanto empeño por mejorar sus respectivos scores el «coal» no venía. Todos los esfuerzos se estrellaban ante los marcos contrarios... Pero cuando faltaba escasamente un minuto par terminar el partido, un saque de Estruch fué recogido por Molins, el cual, rápido, escapó y centró con gran precisión. Recogió Martí que pasó preciso a Castellet, desmarcado, que el chutar fuerte al marco arenero consiguió para los suyos un tercer goal que aseguró una bella victoria.

Arbitró muy discretamente el señor Vidal. Los equipos se presentaron formados como sigue:

Sabadell: Estruch, Cabedo Montané, Ventura, Llumá, Desveus, Molins, Bertrán, Martí, Castellet y Arderius.

Arenas: Guillén, J. Arruza, Careaga, Manzano, B. Arruza, Lafia, Robus, Sesúmagá, Yermo, P. Arruza e Ibarbarriaga.

No queremos terminar sin hacer constar la gran exhibición que en los dos partidos ha hecho Molins, el notabilísimo exterior derecha del Sabadell. También Bertrán, Desveus, Cabedo y Estruch, lucieron sus grandes cualidades. Y los demás componentes de los «onces» sabadellenses contribuyeron con su entusiasmo a que su equipo vaya mejorando día en día su forma y sea hoy uno de nuestros primeros y más completos equipos.

En cuanto al Arenas hemos de manifestar que nos ha satisfecho. Claro que no es «aquello», inolvidable, de ha unos años, pero sino la depurada escuela, el entusiasmo de otros tiempos sí lo tiene. Para nuestro gusto los mejores han sido el primer día Careaga, Peña, Rolus Pagaza y Sesúmagá. Y el segundo Careaga y Sesúmagá.

Montané,

El calendario del «Athletic de Bilbao»

Por tratarse de excelentes partidos, interesa también conocer el calendario del Athletic Club, de Bilbao.

Helo aquí:

Abril, día 15.—Contra la Real Unión, de Irún.

Mayo, días 10 y 13.—Contra el Derby County.

Este es un equipo que ocupa actualmente el undécimopuesto en el campeonato correspondiente a la segunda división de la Liga Inglesa; pero acaba de realizar una excelente «performance» al vencer al Tottenham Hotspur en el cuarto de final por la copa de Inglaterra.

Días 20 y 21.—Contra el Dundee. Es un buen equipo de Escocia.

MADRID

UNION ZIZKOV EMPATA CON ATHLETIC CLUB

La Unión Zizkov, equipo que realiza una larga tournée por España, jugó el sábado y domingo contra el Athletic Club Madrileño, terminando ambos partidos con empates a tres y dos goals, respectivamente.

Los dos encuentros resultaron vulgares, tal vez por el cansancio de los checos, que se mostraron poco codiciosos.

En el primer partido jugó nuevamente el conde de Gomar, que se mostró el buen jugador conocido, pero muy desentrenado.

Los mejores momentos fueron los de combinación de la línea de ataque extranjera, cuyos jugadores dominan todos a maravilla la pelota.

Los resultados, empate a tres tantos el primer día, y a dos el segundo, reflejan no ya la igualdad de las fuerzas, sino más bien la insustancialidad de ambos partidos.

FEDERICO CARO

Lea usted

AIRE LIBRE

GRADJANSKI-BARCELONA y ARENAS-SABADELL



Gracia y Piera, los delanteros que constituyen hoy los más fuertes sostenes del ataque azul-grana en dos fases que revela su impetuosidad en el partido jugado contra el Gradjanski.

(Fot. Claret).



Pascual y Vrdjuka en las puertas respectivas tienen dos técnicas enteramente similares. Demuestran la fortuna de bloquear ese balón el español y la portentosa agilidad del checo para devolver un penalty.

(Fot. Claret).



A pesar de su internacionalismo, Peña no pudo sujetar a los sabadellenses, que le dispararon shoots como éste. A la derecha el equipo wrenero que ha jugado los dos partidos.

(Fot. Sport).

NOTAS GRÁFICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS



De los partidos Martinenc-Winterthyr.—Una estupenda jugada parada de Fallejá de precioso estilo y una interrupción oportuna de Mariné al delantero alemán que intenta tirar a goal. (Fot. Matos).



En Bilbao, el dominio atlético se tradujo en este acoso frente a la meta madrileña, defendida tenazmente hasta por las mismas delanteras.



El vencedor de Paris-Roubaix a la llegada



Como se puede observar, el pelotón era numeroso en Arras. El equipo Louvet en cabeza

DE ATLETISMO

EL II CHALLENGE PEDRO PRAT

La lista de los inscritos, cerrada ya, deja prever un gran encuentro entre los equipos italiano y francés, al que no van a permanecer indiferentes nuestros representantes.

La magnífica labor llevada a cabo, de un tiempo a esta parte, por la sección de atletismo del F. C. Barcelona, ha culminado, por decirlo así, en la organización del II Challenge Pedro Prat, pues, sin vacilaciones ni dudas, se han propuesto no descuidar detalle para que fuese un éxito, y lo más probable es que se salgan con la suya.

Por de pronto, el internacionalismo de la prueba es tan marcado en cantidad y en calidad, que difícilmente puede pedirse más en el estado en que se encuentra nuestro atletismo, que sería gollería.

El notabilísimo terceto italiano, formado por Davoli, Ambrosini y Speroni, va a tener que disputar la victoria al fortísimo equipo campeón de Francia, que va a venir a Barcelona a defender los colores del Club Athletic des Sports Generaux de París, capitaneado por Schnellman, reciente vencedor de los italianos en el cross de Milán y que parece va a querer confirmar su victoria.

La lista de los inscriptos, al cerrarse ésta, era como sigue:

Club Athlétique de Sports Generaux de París:

I. Schnellmann. Capitán del equipo: L. Carlet, E. Brossard y J. Manhés.

Federación Italiana de Atletismo:

Angelo Dávoli, Carlo Speroni y Ernesto Ambrosini.

Sporting Club de Portugal:

Albano Martins y Cecilio Costa.

F. C. Valencia:

José Andrés.

Federación Atlética Guipuzcoana:

Miguel Peña, J. Erauceta y M. Reliegos.

F. C. Barcelona:

Teodoro Pons, José María Mani, Pedro Arbuli, Juan Pineda, José Blant, Antonio Alabart, Francisco Murcia, Vicente Coll, Francisco Alonso, Luis Quinquillá, Francisco Millá, José Vidal, Francisco Vallespín, Vicente Royo, Lorenzo García, Emilio Ferrer, Alfonso Puig, Enrique García, Juan Gibert, Juan Elias, Eugenio Valls, Luis Alcalde y Angel Cunill.

F. C. Iris:

Francisco Soriano y Daniel Dalmau.

R. C. D. Español:

Joaquín Miquel, Miguel Palau, Manuel Cutié, Nicolás Marco, José Casadevall, Francisco Carrera, Juan Rovira, Manuel Vives, Rafael Sáez, Alfonso Sánchez, David Carlos, Isidro Mestre, José María Moreno, Joaquín Riera, Vicente Tonjuán, Vicente Sanjuán, Agustín Sobrevía, Antonio Gracia y José Fontaná.

F. C. Martineci:

Constantino Grassa y Antonio Lladó.

U. R. Graclense:

Juan Vaqué, Ramón Soterías, Antonio Morató, Francisco Citoler, Santos Mur, Juan Aragón, Fernando Corbi, Eduardo Miguel.

Unión Sportiva de Sans:

Francisco Sauqué, Rafael Partagás, Vicente Planelles.

Athletic Futbol Club de Sabadell:

Marco Farell y Juan Rosas.

Club Deportivo Europa:

Augusto Costa, Conrado Vinadé, Joaquín Sors, Luis Planell, José Miret, Diego Devesa, Antonio Balagué, Luis Elias, Pedro Nuez, Santiago Lagarriga, Giner Ramos, Vicente Riera, Daniel Hernández, Juan José Martínez, Gabriel Gil, Daniel Armen.

Como del estudio de la lista de inscripción se desprende, la Federación Guipuzcoana manda un fortísimo equipo que no fuera nada de extrañar quitara algún moño, pues nos consta que está muy entrenado y condiciones no le faltan.

Todavía los organizadores no están en posesión de todos los premios que les han sido prometidos. Pero, a fin de halagar a los concursantes a esta carrera y estimularles, todos los que se han recibido han sido ya expuestos en la Ronda de la Universidad, chafán a la Plaza de Cataluña, en un importante establecimiento fotográfico.

Los premios recibidos son ya numerosos, y algunos de ellos llaman poderosamente la atención por su calidad y gusto.

El próximo viernes, en las oficinas del F. C. Barcelona, se hará entrega a los controls, de las contraseñas, banderines e instrucciones para el cargo conferido.

Asimismo el Comité Organizador nos participa que entregará banderines del Club organizado a aquellas personas que quieran seguir la carrera con automóvil, precisando, para ello que vengan los propios interesados a solicitarlos a segundas personas autorizadas por aquéllos, y en carta firmada.

La hora de entrega será de diez a doce de la noche del citado día.

ooo—ooo

Los números a los corredores se entregarán en el mismo local el sábado a la misma hora y deberán recogerlos asimismo los propios corredores o delegados de clubs debidamente autorizados.

Los números serán entregados por duplicado y deberán llevarse en la espalda y pecho y durante la carrera.

ooo—ooo

Los organizadores se han dirigido a la Junta del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria en demanda de que les sea cedida una sala para efectuar el reparto de los premios a los vencedores, reparto que se llevará a cabo el mismo día de la carrera conforme manda el reglamento.

Parece que el deseo de los organizadores será correspondiente.

DEL EXTRANJERO

EL COMITE OLIMPICO EN ROMA

Ayer se reunió en Roma el Comité Olímpico, celebrando junta bajo la orden del día que damos a continuación y de la que descuellan por una excepcional importancia la celebración del XXX aniversario de la restauración del atletismo en Grecia en cuyo caso se celebraría una gran manifestación mundial en 1926; la aprobación de los nuevos reglamentos en los que el amateurismo va a ser estrechamente codificado y finalmente todo lo que hace referencia a los juegos del 24 en París.

Si todos los convocados han acudido no serán menos de 46 las naciones que se van a encontrar representadas bajo la presidencia del barón Pedro de Coubertin, véase su lista por orden alfabético,

América Central, Argentina, Australia, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Canadá, Chile, China, Dinamarca, Egipto, Ecuador, España, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Inglaterra, Irlanda, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, India, Japón, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Noruega, Nueva Zelanda, Persia, Perú, Polonia, Portugal, Rumanía, Rusia, Sud-Africa, Suecia, Suiza, Checoslovaquia, Turquía, Uruguay y Yugoslavia.

En cuanto a las cuestiones que van a ser causa de litigio son las siguientes:

1. Elecciones. — 2. Fijación definitiva de los reglamentos. — 3. VIII Olimpiada (París 1924). — 4. Semana de sports de Invierno 1924. — 5. Celebración del XXX aniversario del establecimiento de los Juegos Olímpicos. — 6. Congreso Olímpico de 1925. — 7. Olimpiada (Amsterdam 1928). — 8. Cuestiones norteamericanas. — 9. Cuestiones sudamericanas; los primeros Juegos de la América latina; Memoria del conde de Baillet-Latour. — 10. Cuestiones asiáticas; los

VI Juegos de Extremo Oriente. — 11. Cuestiones africanas; la penetración sportiva en Africa. — 12. Recepción de diversas delegaciones. — 13. Los sports obreros. — 14. Los sports femeninos. 15. Utilización de los challenges; Memoria del tesorero. — 16. Cuestiones diversas.

EL CALENDARIO FRANCES

Estos días ha quedado definitivamente fijado el calendario por el que se va a regir el atletismo francés, programa que, como se verá, es además de algo cargado, perfectamente seleccionado, y en el que se cuentan tres encuentros internacionales que se van a desarrollar en París, con lo cual van a aumentar de un modo enorme las probabilidades de nuestros vecinos para conseguir unas victorias que, además de colocarles al elevado nivel que se merecen, les den confianza para el año próximo poderse presentar sin aprensión ninguna al gran certamen internacional, donde una victoria basta para consagrar el valor atlético de una nación.

Pero en fin, he aquí el programa:

Abril 22.—Challenge Dezaux R. C. F.
Mayo 6.—Reunión interescolar P. U. C.
Mayo 13.—Challenge de la Milla. P. L. A.
Mayo 20-21.—Reunión Popular. L. P. A. y match París-Lyon a Lyon.
Mayo 27.—Reunión interclubs. C. O. B. S.
Junio 3.—Premio Blanchet. R. C. F.
Junio 10.—Campeonatos escolares. F. F. A.
Junio 10.—Campeonatos corporativos. F. F. A.
Junio 17.—Criterium de segunda categoría. L. P. A.
Junio 24.—Francia-Bélgica (París). F. F. A.
Junio 24.—«Copa des Jeunes». S. F.
Julio 1.—Campeonatos de París. L. P. A.
Julio 8.—Reunión interclubs. S. S. A.
Julio 14-15.—Campeonatos nacionales. F. F. A.
Julio 22.—Reunión interclubs. S. F.
Julio 29.—Francia-Inglaterra (París). F. F. A.
Agosto 5.—Gran Premio de los jóvenes Pentathlon. L. P. A.
Agosto 15.—Gran Premio de los jóvenes Pentathlon (finales, en Marsella). F. F. A.
Septiembre 2.—Día de las vallas S. F.
Septiembre 9.—Francia-Suecia a París. F. F. A.

Septiembre 16.—Reunión internacional. S. F.
Como de lo copiado se desprende, el programa es de alivio, y eso partiendo de la base de que los vecinitos están descontentos con sus federaciones y con su Gobierno, que vota los miles tras los miles por la noble causa.

¿Qué deberíamos nosotros decir? ¿Cuál no debería ser nuestra protesta al ver una sucesión de federaciones y de federativos que se preocupan más de satisfacer bajos personalismos que no de luchar con todo el entusiasmo que deben de tener los corazones generosos por el triunfo de nuestra causa? ¿Cómo no deberíamos censurar a Gobiernos que tiran los millones en locas aventuras y no tienen un gesto de aliento para el mejoramiento de la raza posponiendo esto el hombre al caballo?

Pero qué le vamos a hacer; limitémonos a ofrecer el programita a quienes debe de interesar y contentémonos con pensar que si los franceses se quejan, qué es lo que deberíamos hacer nosotros.

X.

LOS JUEGOS DE MONACO

Los deportes han llegado a un grado tal de adelanto y de progreso; están en un período evolucionista tan marcado, que ya a nadie va a extrañar que la mujer haya tomado parte en ellos y que a su vez busque en la lucha y en la competición la satisfacción a un amor propio y el fruto de un entrenamiento en el que se han pasado largos meses con placer indudablemente, pero que resultan mucho mejor pagados cuando su saldo es una victoria siempre agradable y apetecible, y más cuando se ha obtenido en una lucha que no ha sido limitada a los contrincantes nacionales, sino que, cual los torneos de la antigüedad, basta tener una divisa y una armadura para participar en ellos; y bien, esta divisa, este ideal, es vivo hoy en día en todo el mundo, es el ideal de la causa atlética, que sienten acaso más que na-

de las encantadoras muchachas, que en noble lid, están disputándose los laureles del triunfo en las pistas de Mónaco, bajo el cielo sir per de la Costa Azul, y arrulladas por el murmullo de las aguas de nuestro mar latino.

Así es que no es de extrañar que en el Stadio de Monte-Carlo la lucha sea dura entre los participantes que compiten en gracia y hermosura al propio tiempo que por el resultado de una prueba.

Durante todo el transcurso del torneo se ha echado de ver que los representantes de Inglaterra han ejercido un marcado dominio junto con las checo-eslovacas en los concursos donde también se han distinguido las suizas; por el contrario, las francesas en las carreras han hecho muestra de una cierta superioridad que ha cristalizado en la espléndida victoria de Mlle. Neveu en los ochocientos metros donde la encantadora «cross-women» francesa hizo gala de una gran superioridad.

En basket-ball, Francia venció por 47 a 3 a Italia.

A continuación van los resultados atléticos más interesantes:

60 metros pentathlon (final).—1. Lowman (Inglaterra); 2 Van Truyen (Bélgica); 3 Chapeaud (Francia), y 4 Banzi (Italia).

250 metros (eliminatory).—1.ª serie: 1 Lowman; 2 Havlikova; 3 Brice.

2.ª serie: 1 Van Truyen; 2 Velh; 3 Simmonds.

3.ª serie: 1 Chapoteau; 2 Elliot; 3 Banzi.

65 metros vallas (final).—1 Lowman (Inglaterra); 2 Maes (Bélgica); 3 Brulí (Francia).

800 metros (final).—1 Neven (Francia); 2 Lane (Inglaterra); 3 Batt (Inglaterra).

Salto de longitud (final).—Stone (Inglaterra), 4 m. 85 cm.; 2 Mejrlíkova (tcheco), 4 m. 71 cm.; 3 Van Truyen (Bélgica), 4 m. 61 cm.; 4 Manjars (Francia), 4 m. 52 cm.

Peso (final).—1 Mejrlíkova (tcheco); 2 Hurren (Inglaterra); 3 Vlachova (tcheco); 4 Chapoteau (Francia).

En los relevos el equipo francés hizo una espléndida exhibición, lo propio que el belga; Inglaterra estaba calificada de oficio.

Con una recepción en la cual se procedió a la repartición de premios, presidiendo los representantes del sport en el Gobierno, señores Gastón Vidal y Henry Pate, terminó esta espléndida manifestación de deportismo femenino, que si ha de seguir la senda que se ha trazado, va a hacer más por la regeneración física de la humanidad, que todos los discursos de los más sabios y apergaminados doctores de abundante barriga.

L.

CICLISMO

Vuelta ciclista a Cataluña.—Campeonato de Cataluña (organizado por la U. S. de Sans, 31 de mayo y 1, 2 y 3 de junio)

Continúan intensamente los trabajos de organización de esta gran prueba y por noticias fidedignas sabemos que el circuito anunciado sufrirá probablemente importantes modificaciones debido a que algunas comarcas de las señaladas parece que hacen oídos de mercader a los deseos de los organizadores y éstos están dispuestos a cortar por lo sano, cansados de que no se respete y considere en su justo grado el deporte pedalista y decididos firmemente a dejar altamente patentizado el sentido de dignidad que el mismo se merece.

En recientes vistas verificadas a Manresa, Igualada, Valls, Reus, Gerona y Vendrell, se ha podido comprobar el gran entusiasmo reinante en dichos puntos. En Igualada, la Juventud Nacionalista, que acaba de construir e inaugurar su Velódromo; en Valls, el Club Velocipedista, el Athletic Vallenc, Valls Sportiu y Club Ciclista Vallenc, al frente de cuyas huestes figura el entusiasta Martí, nuestro conocido y valeroso «routier» de primera categoría; en Reus, el Reus Sportiu, la Sección Deportiva de la Csa del Pueblo y el Helvetia, todos sin excepción, ofrecieron gustosamente su cooperación moral y material.

Por lo que respecta a Manresa, el activo Sport Ciclista Manresá, por mediación de su digno presidente y secretario señores Carrera y Casas, solicitó el final de etapa para Manresa, poniéndose incondicionalmente a la disposición de los organizadores, los cuales, en entrevista celebrada últimamente, transfirieron al Sport Ciclista Manresá la delegación para Manresa y autorizaron para que en su representación hiciera los trabajos necesarios acerca del Ayuntamiento y fuerzas vivas de Manresa a dicho fin.

Hasta ahora, a pesar de los pocos días transcurridos, las impresiones son excelentes y permiten esperar, visto el extraordinario celo e interés que ponen a contribución los entusiastas del Sport Ciclista Manresá, que el resultado de dichos trabajos será más que satisfactorio para decidir a los organizadores a hacer final de etapa en Manresa.

El Sport Ciclista Catalá, de ésta, se adhiere también con todo el entusiasmo a la tarea de los organizadores, brindándose incondicionalmente con su valiosísima cooperación, ofreciendo controles y cuanto sea necesario y contribuyendo, además, a los gastos de organización con la cantidad de cincuenta pesetas.

Indudablemente que, por todos conceptos, la Fiesta del Pedal que este año se celebrará en Prat de Llobregat el día 6 de mayo próximo, va a echar por tierra todos los records precedentes. La inmensa acogida con que ha sido acogida en dicha localidad, cuya subcomisión labora con celo extraordinario, es ya garantía de completo éxito. Baste decir que aparte la soberbia bicicleta que ha concedido el municipio, han sido

ofrecidos a la Comisión más de quince valiosos premios en objetos y metálico.

Y uno de los síntomas precursores de éxito lo constituye el que de los veintiocho mil billetes que se han puesto a la venta para el sorteo benéfico, tres cuartas partes se hallan distribuidos ya a estas horas.

La bicicleta y buen número de los premios quedarán expuestos, como de costumbre, en un establecimiento céntrico de nuestra ciudad. Por ello los organizadores suplican a cuantos deseen contribuir a la obra de caridad, que el sorteo representará, se apresuren a entregar un premio para que pueda ser expuesto.

Las gestiones para que el día de la Fiesta del Pedal queden eximidos los ciclistas concurrentes de pagar el portazgo, van por buen camino, y todo hace creer que se logrará una completa supresión de tal impuesto, y a dichas gestiones contribuye eficazmente el municipio del Prat y el Sindicat de Periodistas Sportius de Barcelona.

En la actualidad, la carretera del Prat está completamente reparada en dos de sus tercios y ha quedado ideal, calculándose que el día 6 de mayo estará completamente lista y aún el más incipiente de los ciclistas pedaleará por ella con verdadero placer.

Uno de estos días quedará definitivamente fijado el programa de la Fiesta; entre otros detalles, sabemos figurarán en él una audición de sardanas en la plaza del Prat y un partido de fútbol entre los teams local y de la Unió Sportiva de Sans, amén de los ejercicios ciclistas que realizará el popular Escalé.

DEL EXTRANJERO

Las grandes pruebas ciclistas

Los seis días de París

Con el éxito que esta gran solemnidad alcanza en la capital de la vecina República al celebrarse la histórica carrera de los «seis días» en el «Velódromo de Invierno», la obtuvo durante esta última semana en que se ha llevado por quinta vez a la feliz realización y que dió término anteayer domingo por la noche.

La celebración de esta gran carrera, de 144 horas de duración, data desde el año 1913, en que fué ganada por el equipo Goulet-Fogler, que cubrió 4.467.580 kilómetros, clasificándose a continuación Dupré-Lapise, a un largo; terceros, Nalthour-Wiley; cuartos, Crupelandt-Godivier; quintos, Petit-Breton-León Georget; sextos, Brocco-Berthet; séptimos, Root-Morant; octavos, Charron Hermanos; novenos, Leonard-

Germain de la Fleche, y décimos, Heusghem-Oliveri.

En 1914, la carrera fué también celebrada con gran éxito, máxime por la participación de corredores que fueron en mayor número, pero en cambio se corrió menos que en el anterior: ya que fueron 239.630 kilómetros de diferencia. He aquí el resultado obtenido:

Primeros, Hourlier-Comes, 4.223.950 kilómetros; segundos, Goulet-Grenda, a un largo; terceros, Perchicot-Egg; cuartos, Verri-Crupelandt; quintos, Wirth-Cottrel; sextos, Rutt-Lorenz; séptimos, Oliveri-Lapise; octavos, Poulain-Petit Breton; novenos, Engel-Berthet; décimos, Fogler-Moran, y onceavos, Vanhouwaert-Troussellier.

Debido a la gran guerra europea, dejó de celebrarse la carrera de los seis días durante los años 1915, 1916, 1917, 1918, 1919 y 1920, volviendo de nuevo ha organizarse en 1921, si cabe, con un éxito mucho mayor y más aun por disputarse la prueba por «sprints».

El resultado de la carrera fué el siguiente:

Primeros, Egg-Seres, 3.735.5 puntos, en un total de 2.334 puntos; segundos, Aerts-Spiesens, 1.836 puntos; terceros, Dupuy-Miquel, 1.474 puntos; quintos, Verri-Oliveri, 1.397 puntos; sextos, Beyl-Veillet, 1.223 puntos; séptimos, Neffati-Leonard, 1.227 puntos; octavo, Brocco-Spears, 1.223 puntos; novenos, Moncorgé (solo), 1.222 puntos, y décimos, Lorain-Chardon, 1.166 puntos.

En el pasado año, 1922, se celebró por cuarta vez la tradicional carrera de los seis días, siendo, como las anteriores veces, acogida con gran entusiasmo entre el importante núcleo de aficionados con que cuenta la vecina República a esta clase de deportes, viéndose el Velódromo de Invierno repleto de curiosos ansiosos de poder admirar las interesantes batallas habidas durante las 144 horas.

La clasificación establecida fué:

Primeros, Aerts-Seres, 3.686.770 kilómetros, en un total de 1.054 puntos; segundos, Grenda-Mac Namara (a una vuelta), 1.308 puntos; terceros, Beyl-Billard, 860 puntos; cuartos, Chardon-Vandenhove, 522 puntos; quintos, Brocco-Persy, 309 puntos; sextos, Neffati-Catuald, 307 puntos; séptimos, Veillet-Oliveri, 305 puntos; octavos, Buysse-Van Hevel, 223 puntos; novenos, Vandeveldt-Vanlerberghe, 139 puntos, y décimos, Narcy Hermanos (a nueve vueltas), 107 puntos.

En el presente año la gran «randonné parisienne» de los seis días, dió comienzo el pasado lunes a las 23 horas del día en presencia de numerosísimo público que llenaba por completo el Velódromo de Invierno.

El número de equipos participantes a la carrera, que es de quince, los forman los siguientes corredores:

Aerts-Beyl (belga-francés), Egg-Van Kempen (suizo-holandés), Buysse-Berthet (belga-francés), Mac Namara-Grenda (australianos), Maden-Magin (americanos), Miquel-Godivier (francés), Sergent-Pagnoul (francés-belga), Debaets-Van Hevel (belgas), Persyn-Vandeveldt (belgas), Dupuy-Ali Neffati (franceses), Larrue-Veillet (franceses), Vandenhove-Hermanos (franceses), Chardon-Billard (franceses), Georget-TeXier (franceses) y Narcy Hermanos franceses).

La carrera ya de principio adquiere interés por las enconadas arrancadas de los concursantes, que se presentan todos con ánimos de vencer, hace que se disputen los «sprints» con encarnizadas batallas, sobresaliendo los principales favoritos que logran los primeros puestos en la puntuación, como son:

Egg-Van Kempen, Sargent-Pagnoul, Aerts-Beyl, Grenda-Mac Namara, etc., en la primera jornada.

La segunda jornada no sufre variación para los cuatro primeros lugares, a pesar de los intentos de sacar una vuelta Rene Vandenhove que aunque logra ventaja en dos arrancadas duras, desiste de ello al intervenir Sergent admirablemente.

El tercer día transcurre en furiosa batalla las 24 horas, y en particular, a la disputa de los «sprints», que a pesar de los intentos de todos para modificar el resultado, éste no varía, conservando los principales favoritos el primer lugar de la clasificación.

Igual situación que en la jornada anterior continúan en cabeza en el cuarto día Egg-Van Kempen, seguidos de Aerts-Beyl, de Sergent-Pagnoul y de Grenda-Mac Namara.

El duelo entre los quince equipos participantes es reñidísimo continuamente, no habiendo conseguido, a pesar de los muchos intentos, aventajarse ninguno de vueltas, todos siguen en igual situación.

El quinto día de carrera principia con un largo período de calma, bien natural, debido a los duros esfuerzos del día anterior, la animación en este día es mucho más extraordinaria que en los pasados, el Velódromo de Invierno presenta brillante aspecto.

Los «sprints» son disputados con fuertes demarrajés por parte de todos, sin variar la situación al recuento de los puntos obtenidos.

A las 23 horas del día y cuando el público principia a desfilar por haber triunfado ya los «sprints», se entabla una verdadera batalla provocada por Mac Namara, que aventaja unos 100 metros a los demás, pero una mala maniobra provocada por su equipier Greuda al relevar, hace que el jurado les avise y tengan que desistir de la ventaja obtenida para el logro de una vuelta a los adversarios.

Durante las tarascadas el equipo formado por Georget-Teixier es doblado por los demás.

La clasificación general después de los cuatro días, es como sigue:

1. Egg-Van Kempen, 392 puntos.
2. Aerts-Beyl, 330 puntos.
3. Sergent-Pagnoul, 263 puntos.
4. Grenda-Mac Namara, 156 puntos.
5. Vandenhove Hermanos, 120 puntos.
6. Georget-Teixier, 80 puntos.
7. Chardon-Billard, 66 puntos.
8. Godivier-Miquel, 57 puntos.
9. Debaets-Van Hebel, 55 puntos.
10. Dupuy-Ali Nefati, 48 puntos.
11. Lerue-Veillet, 44 puntos.
12. Madden-Magin, 40 puntos.
13. Persyn-Vandeveld, 16 puntos.
14. Buysse-Berthet, 14 puntos.
15. Narcy Hermanos, 9 puntos.

En 98 horas se llevan cubiertos 2.503'150 kilómetros.

Durante la carrera se disputó, a más de numerosas primas, la especial de un coche Citroën, con un «sprint» por puntos cada día.

En la disputa de esta prima, al final de la quinta prueba, llevan obtenidos el equipo Egg-Van Kempen 15 puntos y 10 puntos el formado por Grenda-Mac Namara.

En nuestra próxima edición nos ocuparemos del resultado obtenido en esta gran prueba, que causa la admiración de todos los amantes del deporte ciclista.

EL EQUIPO EGG-VAN KEMPEN VENCEDOR (Por telégrafo)

París, 9.—Ha terminado la prueba de los seis días, habiéndose establecido la siguiente clasificación:

- 1.º Egg-Van Kempen, 1.131 puntos.
 - 2.º Chardon-Vandenhove, 449 id.
 - 3.º Persyn-Vandeveld, 437 id.
 - 4.º Buysse-Berthet, 230 id.
 - 5.º Hermanos Narcy, 115 id.
- A una vuelta:
- 6.º Aerts-Beyl, 1.151 puntos.
 - 7.º Grenda-Mac Namara, 536 id.
 - 8.º Madden-Magin, 363 id.
 - 9.º Debaets-Van Hebel, 227 id.
 - 10.º Miquel-Godivier, 253 id.
 - 11.º Dupuy-Nefatti, 199 id.

A diez vueltas:

Veuillet (solo), 176 puntos.

Georget y Teixier abandonaron media hora antes de terminar la carrera.

El equipo vencedor ha cubierto 3.626 kilómetros 150 metros.

PARIS - ROUBAIX

La clásica prueba francesa se ha celebrado por 24.ª vez con un tiempo espléndido y con un éxito, sino deportivo, cuando menos de público estupefacto.

Deportivamente considerada la carrera no tuvo estas grandes alternativas y estas trágicas peripecias que acostumbran a esmaltar las grandes manifestaciones ciclistas contemporáneas, antes al contrario se limitó a presentar todas las características de un paseo a 28-30 por hora, sin que ninguno de los ases reconocidos como tales, quisiera exponer absolutamente nada durante toda la duración de la carrera, antes

bien, a pesar de haberse en algunas ocasiones presentado el momento de tentar la suerte, nadie quiso probarlo, y así se dió el caso de que a más de la mitad de la carrera había aún un pelotón de cabeza constituido por la miseria de 120 individuos.

Indudablemente que esto tiene su explicación, pues no vamos a ser tan lelos que creamos que después de unos centenares de kilómetros de lucha ardiente se encuentren rueda sobre rueda un centenar de ciclistas; y la explicación es la siguiente: ninguno de los que tenían alguna probabilidad en esta carrera se quiso lanzar a fondo, y a una distancia grande de la meta, ante el temor de que estando a principios de temporada, y por tanto corto de entrenamiento no pudiese resistir la distancia y sacrificase a una tentativa que podía ser infructuosa, las probabilidades que podía tener de vencer en la clásica prueba.

Planteado el problema en estos términos, es indudable que el resultado de la prueba tenía que decidirse al «sprint», y que por lo tanto los únicos que conservaban alguna probabilidad de éxito eran los «sprinters» que ciertamente no faltaban en el pelotón, donde se contaban Jacquinet, los Pelissier, Vermandel, Sellier, Suter, etcétera, etc.

La única batalla, y casi no merece este nombre, pues más bien le cuadraría el de escaramuza, que se libró durante la carrera fué el asalto de la cuesta de Doullens, a cuyo pie se presentaron 123 corredores juntos, que montan tranquilamente los tres cuartos de la cuesta sin que haya un solo instante de despeje para cuando llegaba el enorme pelotón, casi al final de la subida entablarse la lucha más feroz y decisiva que pueda uno figurarse, como consecuencia de esta lucha se disgrega el pelotón y al llegar al terreno llano se ven tres hombres netamente destacados, siendo éstos los Pelissier y Derynter, que no tardan, a pesar de sus esfuerzos, de ser nuevamente cazados por un pelotón que llega a contar 22 unidades que se presentan compactos al extremo de la avenida donde se encuentra la línea de llegada, he aquí el momento decisivo, Huot se lanza al «sprint» y toma rápidamente tres largos, pero su esfuerzo ha sido hecho demasiado pronto y se ve remontar por Vermandel y Derynter, pero este es víctima de un pinchazo, y cuando parecía probable la victoria del belga Kurgi el suizo Suter y sobre la línea de llegada arrebatada fácilmente el puesto a Vermandel, consagrando así la victoria del mejor «sprinter» del grupo, que indudablemente era Suter, tan conocido en las pistas como por sus victorias en las grandes pruebas sobre carretera.

1. HENRY SUTER 8 h. 58 m. 15 s.
2. René Vermandel.
3. Félix Sellier.
4. Beekman.
5. Lacquehay.
6. Huot.
7. Ex-aequo catorce corredores.

En fin, una llegada compacta y un «sprint» final que compensó a los «suideurs» de la monotonía de la carrera.

MILAN-SAN REMO

Italia, que, deportivamente, hace poco tiempo empieza a codearse con las demás naciones continentales, ha adquirido en ciclismo una importancia mundial, a la que indudablemente no es ajena la fama, hasta cierto punto legendaria, de su «campeónísimo», Constante Girardengo, el que ha podido, con toda justicia, ser bautizado con el epíteto de invencible; así es que no es de extrañar que las manifestaciones ciclistas que celebran sobre sus magníficas carreteras, sean dignas de un renombre mundial, renombre que si no tienen ya, es debido en gran parte a la carencia de una Prensa deportiva propia que bombee, como es de costumbre en otros países, los éxitos y procure ocultar los fracasos, sin que sea esta la única causa, pues a esta hay que añadir que los reglamentos italianos son mucho más tolerantes que los franceses, pongo por caso, lo que hace que cuando sus primeras figuras se trasladan a otro lado de las fronteras, cosa a la cual no son ciertamente muy aficionados, no se porten con todo el lucimiento, que tiene algo de apoteósico, en su patria.

Milán-San Remo es la prueba, indudablemente, más interesante de toda la temporada ciclista italiana, y en ella algunos años han tomado

parte los grandes terrores de la carretera franceses, con fortuna varia.

Este año ha visto nuevamente la victoria el «as» de «ases» Girardengo, quien ha vencido con aquella facilidad que a alguien se le ha antojado que tiene algo de «pose», a que nos tiene acostumbrados.

No debemos perder de vista, al considerar las repetidas victorias de Constante, que las grandes casas constructoras de Italia ponen en línea un equipo de corredores verdaderamente formidable y del que cada uno, además de luchar para sí, debe de estar dispuesto a ayudar en lo posible, dentro del reglamento, al jefe de equipo, entrenándole, ayudándole en caso de accidente, llegando incluso a cambiar de máquina con él si es necesario.

Aquí se encuentra la explicación de las victorias de Girardengo, quien, además de su valor individual innegable, cuenta con la ventaja, como acabamos de decir, nada vulgar en Italia, de ser jefe de su equipo, lo cual es causa de que al correr en Francia, pongo por caso, le representa un serio handicap moral y material, pues debe de juntarse el desconocimiento de las carreteras a la falta de los servicios de sus compañeros de team, a quienes, indudablemente, corresponden buena parte de los triunfos del «campeónísimo».

F

LOS ACTOS DE ANTEAYER SUSPENDIDOS

Los actos ciclistas que estaban anunciados anteayer mañana, en nuestra ciudad, como eran el Homenaje al decano de los ciclistas catalanes don José Jomes, organizado por el Sport Ciclista Catalá, y la carrera «Copa Directivos», organizada por la Agrupación Ciclista Montjuich, hubieron de suspenderse debido al fuerte aguacero con que amaneció el día.

Dichos actos, que ya han sufrido un aplazamiento, de nuevo vieron turbadas sus ilusiones los organizadores sin poderlas llevar a cabo.

En la reunión que la Agrupación Ciclista Montjuich celebrará mañana y en la del Sport Ciclista Catalá que celebrará pasado mañana, acordarán dichas entidades la fecha que una y otra piensan celebrar dichos actos.

BENEDID

BOXEO

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA PESO WELTER

Recordamos de un colega, al tratar de la suspensión del encuentro Alís-Valls, cortando por el título que encabeza estas líneas:

«La misse au point» del Frontón Condal es trabajo que no ha podido terminarse dentro de los breves días que mediaban entre su elección y la fecha en que los combates debían celebrarse, motivando por lo tanto un aplazamiento forzoso.

El programa, no hay que decir, queda sin modificaciones. Y este tiempo de espera que se marca, no dejará de interesar todavía más a los aficionados pugilistas, que aguardan con ansiedad esta velada».

Esta noticia podría pasar sin comentario alguno pero como en el mundo del pugilismo ya van picando en historia las suspensiones motivadas unas veces por inconveniencias de combatientes, otras por intransigencias de menagers y las más por razones de taquilla, no puede por menos que chocarnos la supresión de un encuentro cuatro días antes de su celebración por causas tan materiales y tan fáciles de prever, como la posibilidad o imposibilidad de estar en condiciones el local elegido para su teatro de lucha.

Decididamente, cuando un combate, por su importancia intrínseca o por la curiosidad que ha despertado, se aparta de la vulgaridad, está de Dios que los aplazamientos, motivados las más de las veces por causas en las que nada tiene que ver el deporte en sí, hagan su aparición y opongan a la celebración del match todos aquellos obstáculos que si bien contribuyen no poco a aumentar el interés del encuentro, como muy acertadamente indica el trozo recortado, y tal vez a esto son debidos, constituyen, hasta cierto punto, una acusación de ligereza para quien fijó a «priori» una fecha antes de haberse asegurado de la certeza de su afirmación.

J.

AIRE LIBRE

FRATTINI GANA Y PIERDE

El campeón italiano, Bruno Frattini, ha disputado en pocos días dos combates con diversa fortuna; el primero en Roma le opuso a Ted Moore y se desarrolló en circunstancias algo extrañas, o por lo menos anormales; efectivamente, Moore «olvidó» de presentarse a la báscula a la hora del pesaje y luego se opuso al empleo de vendajes, cosas estas que, como el avisado lector comprenderá, eran algo duras a los ojos de Bruno, un púgil cuya mayor fuerza radica en el fortísimo «pnch» que tiene.

Si a esto añadimos que Moore al subir al ring pesaba una buena media docena de quilos más que su adversario, lo que le permitió imponer su juego, no quedando a Frattini otro recurso que abandonar al onceavo round.

No satisfecho Frattini con este resultado, fué por la revancha o la rehabilitación el día 13 en Marsella dominando como quiso a su contrincante, el mulato Jack Walker.

EN MADRID

VELADA PUGILISTA

La última del Circo Americano tuvo escasa importancia, muy recientes todavía los escándalos anteriores.

Los resultados de los combates fueron.

Van Nake venció a Marcote a dos puntos.

Las Heras a Cano, por puntos.

Villar, difícilmente, y tras un combate a ocho rounds, también por puntos.

Y por último, Miró a Martucci con relativa facilidad y asimismo por puntos.

NATACION

LOS ENTRENAMIENTOS DEL C. N. B.

A pesar de la desapacible temperatura del domingo, que nos privó de la mayor parte de los actos deportivos que teníamos en perspectiva, no por esto se suspendieron los entrenamientos que tenía anunciados nuestro decano. Como es de suponer, la prueba, siendo la pri-

mera de la temporada y disputándose poco menos que en familia, poco interés revistió, pero en fin, para principio, no podemos quejarnos, tal vez el próximo domingo la temperatura, más clemente, nos permitirá señalar como un éxito ruidoso.

Como la lucha fué completa y excesivamente amistosa, no fueron tomados los tiempos y aun parece que no se sabe de Puig, Muntaner, Rebollo y Roig quién fué el vencedor.

HOCKEY

EL EQUIPO FRANCÉS ES BATIDO SUCESIVAMENTE POR INGLATERRA Y POR IRLANDA

La campaña particularmente desgraciada que estaban llevando a cabo los representantes de la nación vecina y que tuvo un principio funesto en nuestra ciudad, donde su equipo fué verdaderamente aplastado por el empuje y el juego de nuestros «hockeymen», acaba de finalizar con dos resultados que si no son victoriosos, pueden por lo menos servir hasta cierto punto de rehabilitación a las malas exhibiciones del once galo.

Después de su derrota en tierras hispanas, los franceses fueron batidos por los belgas, y si bien luego lograron una victoria relativamente fácil sobre Suiza, al final de temporada se han encontrado contra el fortísimo equipo de Inglaterra, contra el cual han hecho un partido sencillamente estupendo; efectivamente ni los más entusiastas partidarios del once tricolor podían por un momento esperar que su equipo, que el año pasado había sido aplastado por los representantes de la rosa, y que este año había sido vencido netamente por españoles y belgas, fuese capaz de hacer el buen papel que hizo frente a los hijos de Albión.

A la media parte los franceses habían marcado un tanto por cero sus rivales, pero a la puesta en juego los ingleses forzaron por dos veces el goal tricolor arrebatándoles una victoria que ya se les aparecía como posible a los galos.

También por 4 a 1 fueron vencidos los franceses por representantes de Irlanda.

El XXI Concurso Internacional de Lawn-Tennis

En la reunión celebrada por la Junta directiva de la Asociación de Lawn-Tennis de Cataluña el viernes último, se adoptó el acuerdo de organizar este anual concurso durante las fechas comprendidas por el 28 de abril y el 6 de mayo próximo, cerrándose la admisión de inscripciones a las siete de la tarde del día 25 del presente mes.

El concurso se jugará según el turno establecido en las pistas de la Real Sociedad Sportiva Pompeya, cuya directiva se preocupa, desde hace tiempo, en mejorar y hermosear su magnífico club con vistas a este importante acontecimiento, para lo cual se han emprendido importantes obras, cuya próxima terminación se disponen a celebrar los organizadores con una fiesta deportiva, que sin duda reunirá en el Pompeya un amistoso conjunto de clubs, que al efecto han sido invitados para celebrar un torneo tennístico, los grandes esfuerzos de la entidad establecida en la calle de Casanovas.

El Concurso internacional referido estará compuesto por las diez pruebas acostumbradas, de entre ellas cinco correspondientes a los campeonatos, siendo, además, establecida otra prueba con los eliminados en las dos primeras rondas del Individual de Caballeros, para disputarse sin nuevos derechos la Copa Casades, que fué establecida el año pasado y ganada entonces por Sindreu.

Ha sido designado para juez árbitro de este concurso don José María Tarruella y previa consulta con el mismo, se nombrarán los jueces adjuntos correspondientes.

Con el propósito de que el Concurso revista la mayor solemnidad y el máximo interés deportivo, se hacen toda suerte de gestiones por los organizadores para lograr la inscripción de las mejores raquetas francesas reveladas últimamente en el Internacional de París y a la vez se ha interesado de Holanda y de Bélgica la designación de un equipo que, mediante la conformidad de la Asociación de España, pueda jugar un match oficial entre los citados países y el nuestro.

PUBLICACIONES GRAFICAS. - BOQUERIA, 27 33 y 41

Grandes partidos internacionales

Días 14 y 15

EL COLOSAL EQUIPO

S. K. VIKTORIA ZIZKOV, de Praga

Ganador Copa Caridad de Checoeslovaquia.

Seis internacionales.

CONTRA

R. C. D. ESPAÑOL

CAMIO, CABRETERA DE SARBIÁ, 50.

PARA LOCALIDADES: LOCAL SOCIAL, CASPE, 12, PRIMERO.

VAIRE LIBRE

PAGINA 23

AIRE LIBRE

Martinez heroe del
partido Madrid -
Bilbao, pone un ba-
lón dificilismo en
"corner!"

